

# 垃圾分类概念股火了,小心碰上真“垃圾”



“A股还是喜欢炒‘垃圾股’，不过这次是分类的。”南京一私募人士近期对现代快报财经猎豹表示。随着上海、北京等城市垃圾分类政策陆续提上日程，从上周开始，垃圾分类概念股强势崛起，龙马环卫、绿色动力、盛运环保等一系列概念股被挖掘出来。不过，股价躁动之后，这些概念股是否名副其实？6月25日，多家连续涨停的公司发布风险提示，有的说压根未从事垃圾分类业务，有的说相关业务收入目前占比很小。

## 最强“垃圾股”：造的是拖拉机不是垃圾车

垃圾分类概念股的炒作是从上周开始的，随着上海生活垃圾强制分类实施进入倒计时，北京也表示将推动垃圾分类立法。6月25日的最新消息显示，固体废物污染环境防治法修订草案当天初次提请全国人大常委会审议，其中提出，国家推行生活垃圾应当采取符合本地实际的分类方式，加快建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，实现垃圾分类制度有效覆盖。

嗅觉敏锐的资金早已在关注相关机会，某基金业人士从上周末开始研究相关板块，他表示，这个主题可能有三倍的牛股出现，“我们的生活方式正在由于垃圾分类得到改变”。

相关机构的研报近期也不断出炉。比如国联证券认为，垃圾分类工作的高速推进将对固废产业链产生积极影响，前端环卫公司将参与分类运营，中端分类运输将带动专项车辆需求，后端干湿处理将释放餐余设备需求以及提升处置企业垃圾发电效率，各端均将逐步受益。

招商证券则表示，从垃圾分类产业链协同角度而言，前端的垃圾分类服务、中端的垃圾分类转运、终端的厨余垃圾处理、渗滤液处置、垃圾焚烧等相关企业均将从中受益。

但谁也没想到，这轮垃圾分类的炒作中，最牛的一个竟是一家造拖拉机的公司。从6月17日到6月25日，一拖股份连收七个涨停，涨幅达到95%。不过，跟今年发生在5G等概念上的故事一样，这个“垃圾分类龙头股”又是一个不太搭边的公司。公司6月22日的公告表示，关注到有投资者在部分媒体平台、E互动平台讨论、发布公告业务涉及垃圾分类相关概念等信息，但截至目前，公司主营业务未发生变化，主要产品为生产和销售用于农业生产的全系列轮式和履带式拖拉机、非道路柴油机及关键零部件，不涉及与垃圾分类相关业务。

## 坐收涨停，一大波股票提示风险

尽管被套上垃圾分类概念的光环连续大涨，但现代快报财经猎豹发现，在同花顺等软件的垃圾分类概念股名单中，一拖股份并不在其中。东方财富的垃圾分类概念股有19只，同花顺则有38只。从6月17日以来的阶

段涨幅来看，排名靠前的都是龙马环卫、绿色动力、盛运环保、森远股份、华宏科技、上海环境等股票，其中龙马环卫、绿色动力分别达65.8%与62.6%。其余还有维尔利、航天晨光、中国天楹、金智科技等等，都被纳入概念股名单。

不过，这些概念股到底成色几何？我们来挑几个看看。

首先看板块龙头龙马环卫，该股从6月18日启动，6个交易日收获4个涨停板。但6月21日，公司就在公告中提示，公司于2017年开始介入垃圾分类业务，目前该业务收入占主营业务收入比例较小，同时由于目前国内垃圾分类业务尚处于起步阶段，上述政策的出台对公司短期业绩的影响具有不确定性。到了6月25日，公司直接公布，2019年第一季度，公司主营业务收入8.57亿元，其中垃圾分类业务相关的收入包括：餐厨垃圾车营收2919.09万元，占公司主营收入比例3.41%；垃圾分类项目共计9个，占公司主营业务收入比例0.05%。

这下你们死心没？并没有！6月25日，龙马环卫仍旧大幅高开，并一度冲击涨停板，收盘涨幅仍有4.55%。

已连续收出5个涨停板的绿色动力，也在6月25日提示风险，表示未直接从事前端生活垃圾分类相关业务，近期国家有关生活垃圾分类的系列政策对公司的整体影响尚无法判断。

南京上市公司航天晨光作为老牌的制造业企业，业务相当宽泛，还真的涉及垃圾分类业务。但三连板之后，航天晨光表示，公司2019年开始开展垃圾分类业务，但当前收入占公司主营业务收入比例较小，同时由于



目前国内垃圾分类业务尚处于起步阶段，上述政策的出台对公司短期业绩的影响具有不确定性。6月25日，航天晨光大跌8.28%。

## 玩暧昧换涨停，但要谨防遇上“渣股”

尽管不少公司都发布了风险提示，但6月25日，垃圾分类概念仍然是A股最活跃的板块之一，鞍重股份、恒大高新、农尚环境、金智科技等多只股票涨停。为什么股民还这么执著？

其实，看看不少公司的回应，都有些许“暧昧”。比如一拖股份，尽管在风险提示公告中表示并不涉及垃圾分类业务，但在互动平台，公司则回复投资者，公司不生产垃圾处理车等环保设备，公司控股股东中国一拖集团专用汽车业务板块生产部分环卫车辆产品。

而龙马环卫在公告中一再强调

垃圾分类业务营收占比很小。但6月14日，公司董秘在接受机构调研时却显得对自己的垃圾分类业务相当有自信：“公司在手的项目一部分负责垃圾清运，随着垃圾分类的推广，加上公司在垃圾分类多年的经验积累，在垃圾分类业务中具有较大优势。”

再比如森远股份，6月21日以来连收三个涨停。尽管公司在异动公告中表示，经营情况正常，前期披露的信息不存在需要更正、补充之处。但在互动平台，公司却回复投资者，“公司会抓住机遇开发适用于垃圾分类相关新产品”。

值得注意的是，就在森远股份三涨停期间，公司控股股东及实际控制人趁机减持了公司股票37.12万股，可谓相当及时。

还有比大股东减持更严重的，6月19日以来连续5个涨停的盛运环保，更是一只有退市风险的股票。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

# 纯天然乳胶枕，送给家人的睡眠礼物

购买地址：洪武北路55号置地广场现代快报18楼1812室 订购电话：025-84783676

乳胶枕(规格:60×40×10/12)



惊爆价：299元/个(买一赠一)

夏季闷热的夜晚让人难以入睡，竹制的垫枕虽然凉快但是太硬，而传统棉花枕虽然柔软但又感觉太热，这时候，不如来尝试一下乳胶枕吧。

乳胶枕取自橡胶树汁液，属于天然材质，且整个生产过程都是采用物理工艺，从根本上做到对人体无伤害和副作用，给人提供一个健康干净的睡眠环境。而且使用后的乳胶枕在自然界的降解也非常快，既对人类健康安全，又不会污染环境。

乳胶天生品性温润、四季恒温，而且乳胶在发泡成型后，内部会有天然形成的蜂巢式气孔，和面包一般松软透气，枕芯透气性能大大提升。既可使枕头里面的空气保持新鲜健康，又可以及时散发人体排出的余热和潮气，酣睡一整晚都不潮湿不闷热，多汗人群或者夏季使用，能深刻体会到它的清爽舒适。

睡得舒服了，人才能进入深度睡眠。乳胶枕经过先进的物理工艺发泡制成，柔软亲肤，舒适度好，而且具有独特的柔韧触感和舒适弹力，可以实现快速顺应轮廓、缓冲压力，使肌肉和颈椎呈现自然的生理状态，放松无负担，从而提升睡眠质量。

现在拨打96060订购，还能享受乳胶枕买一赠一的优惠，心动不如行动！

## 快报定制大米，品质有保障



特惠价：88元/20斤

订购热线：025-96060

民以食为天，食以米为先，米可是咱家饭桌上少不了的主食，还是要吃点靠谱、安全、放心的、口感好的。

此款大米种植于六合生态种植区，那里碧水荡漾，鸡鹅成群，土壤肥沃，方圆几十公里无任何工业集中区，遵循自然农法，生态种植，坚决不使用任何除草剂和农药，保证了原生态。米粒晶莹玉润，煮出来软糯细腻，油润爽滑，满堂飘香间还带有独特的清香。吃起来富有弹性、不粘牙，饭冷后也不硬。

## 新疆长绒棉被



▲ 可微信扫码下单 特惠价：128元/床  
(1.5m×2m、1.8m×2m可选)



微信扫码下单立减10元 ▲

尝鲜价：108元/箱  
(8个/箱、4-5两/个)

## 当季阳山水蜜桃，错过等一年

水蜜桃是夏季居家必备的水果之一，对于阳山水蜜桃来说，它的价格虽然比其他水果贵一些，但也抵不住吃货们的心。

阳山水蜜桃因其皮薄汁多，香气浓郁，桃肉入口即化，因此被水果饕餮客们追捧为“玉露蜜桃”。

现代快报特供优品为广大吃货朋友们持续提供高品质的阳山水蜜桃。现拨打96060或扫描二维码，即可预订。即日起根据订单顺序陆续发货。

小贴士：由于桃子的品种不同，软硬度可能也有不同（详见品种），为保证运输安全，采摘的都是8成熟的桃子，可根据个人喜好，放置几天。

## 散养土鸡蛋，童年的味道

吃鸡蛋有必要认识下蛋的母鸡吗？当然有必要。

我们的土鸡蛋来自于山东滨州，当地农村的土鸡都是平原散养，吃的主要玉米和小麦，所以营养价值会相对高一点。

土鸡在自然环境下生长，受人为因素干扰少，不存在吃了皮革粉、肉骨粉和药渣等含有激素、抗生素的“饲料”等问题，因而抗生素在鸡蛋中残留少，对人体无潜在危害。

想吃得放心，还是要选土鸡蛋，欢迎拨打96060订购。



特惠价：48元/箱  
(30个/箱)

## 胚芽燕麦米礼盒



南瓜子仁360g×1、金小米480g×1、红米450g×1、黑豆410g×1、胚芽燕麦米420g×1  
特惠价：168元/盒



500g×10袋/盒  
特惠价：580元/盒

地址：洪武北路55号置地广场现代快报1812室，订购热线：025-96060（江苏省内免费送货）

广告